ВВЕДЕНИЕ

Планирование — это процесс разработки планов, программ и проектов на основе использования экономических законов и передового опыта.

Сущность планирования проявляется в присущих ему функциях, важнейшими из которых являются: 

- определение основных направлений экономического и социального развития общества на плановый период;

- установление количественных и качественных характеристик общественного производства на плановом периоде;

- выбор эффективных путей решения научно-технических, экономических, социальных задач путем рационального, экономного использования имеющихся в распоряжении общества материальных, трудовых и финансовых ресурсов;

- определение темпов и пропорций развития отдельных отраслей и регионов;

- определение с помощью плановых заданий и показателей плана содержания и порядка деятельности каждого звена в плановом периоде;

- организация выполнения плана.

Теория и практика планирования выработали большой арсенал методов. К основным из них относятся:

       - отчетно-статический метод;                                      - балансовый;

       - экспертный;                                                                 - метод оптимизации;

       - расчетно-аналитический;                                           - программно-целевой;

       - нормативный;                                                              - расчета по факторам.

       - метод прогнозирования;

Перечисленные методы имеют свои достоинства и недостатки, обусловленные разными возможностями формализованного описания и различные области применения.

Отчет - статический метод предполагает определение величины планируемого показателя на основе отчетных данных или как результат их обработки. 

Экспертный метод - заключается в том, что плановый показатель устанавливается специалистом, наиболее опытным и в соответствующей области. Этот метод широко используется особенно в тех случаях, когда не представляется возможным установить величину показателя другим методом.

Расчетно-аналитический метод - предполагает расчленение планируемого показателя на отдельные структурные части и последующее определение величины этих частей на основе аналитических расчетов. При использовании метода расчета по факторам, влияющим на динамику планируемого показателя определения исходя из его значения в базисном периоде, факторов, оказывающих влияние на планируемый показатель, и степени их численного влияния.

Нормативный метод - основан на решении планируемых показателей с помощью норм расхода ресурсов и объемных показателей, на единицу измерения которых установлена та или иная норма.

Метод прогнозирования - основан на всестороннем анализе условий общественного производства в прошлом и настоящем периодах и перенесении установленных тенденций на перспективный период с учетом прогрессивных тенденций в развитии экономики. 

Балансовый метод - позволяет избежать потребности с имеющимися ресурсами, обеспечить пропорциональность и сбалансированность всех элементов плана. С помощью этого метода устанавливаются стоимостные и натурально-вещественные пропорции в производстве и распределении материальных, трудовых и финансовых ресурсов.

Метод оптимизации - заключается в нахождении из множества возможных вариантов развития им его составных частей наилучшего, который при имеющихся ресурсах позволяет добиться максимальных результатов.

Программно-целевой метод - характеризуется разработкой программы реализации конкретной цели, комплексно увязанной с ресурсами независимо от их ведомственной принадлежности. Область его применения ограничивается наиболее важными государственными целями межведомственного характера.

Виды разрабатываемых планов:

1) по степени охватываемых планов конкретных сторон деятельности;

2) по срокам (долгосрочные – 5 лет, среднесрочные – до 5 лет, текущие – до 1 года;

3) по предмету планирования (целевое).

Цели предприятий связи:

— обеспечение высокого качества предоставляемых услуг;

— расширение и совершенствование сетей электросвязи;

—внедрение и продвижение на рынке электросвязи новых услуг, обеспечение сервисной поддержки клиентов;

—сохранение кадрового потенциала путем повышения материальной заинтересованности работников, предоставления социальных гарантий работникам. 

Целью данного курсового проекта является расчет выручки от реализации продукции среднегодовой стоимости основных производственных фондов, затрат на производство и реализацию продукции, прибыли, а также основных экономических показателей, характеризующих эффективность производства. 

1 РАСЧЕТ ВЫРУЧКИ ОТ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ

Выручка от реализации продукции складывается из доходов от основной деятельности и доходов от других видов деятельности.

Доходы от основной деятельности представляют собой денежные средства, полученные предприятием связи от предоставления платных услуг связи по установленным тарифам.

В данной курсовой работе доходы запланируем доходы по каждому виду связи по следующей формуле:

ДПЛ = ДТЕК * IД / 100,                                (1)

где ДПЛ – доходы в планируемом году, тыс. руб.;

 ДТЕК – доходы в текущем году, тыс. руб.;

 IД – планируемый темп роста доходов, %.

Результаты расчета доходов представим в таблице 1.
ДПЛ.МТС = 227300 * 116/ 100 = 263668 тыс.руб.,

ДПЛ.ГТС = 148920 *117 / 100 = 174236.4 тыс.руб.,

ДПЛ.СТС = 47560 * 102.5 / 100 = 48749 тыс.руб. ,

ДПЛ.ТГС = 123760 * 108 / 100 = 133660.8 тыс.руб.,

ДПЛ.РФ  = 29650 * 101.7 / 100 = 30154.05 тыс.руб.,

ДПЛ.ДВС = 45520 * 104 / 100 = 47340.8 тыс.руб.

DМТС = 263668 / 697809.05 * 100% = 37.785%,

DГТС = 174236.4 /697809.05 * 100% = 24.969%,

DСТС = 48749 / 697809.05 * 100% = 6.986%,

DТГС = 133660.8 / 697809.05 * 100% = 19.154%,

DРФ = 30154.05 / 697809.05 * 100% = 4.321%,

DДВС = 47340.8 / 697809.05 * 100% = 6.784%.

Таблица 1 – Доходы от услуг связи в планируемом году

	Виды связи
	План доходов, тыс. руб.
	Удельный вес D, %

	1 Междугородная телефонная связь (МТС)
2 Городская телефонная связь (ГТС)
3 Сельская телефонная связь (СТС)
4 Телеграфная связь (ТГС)
5 Радиофикация (РФ)
6 Другие виды связи (ДВС)
	263668
174236.4

48749

133660.8

30154.05

47340.8
	37.785
24.969

6.986

19.154

4.321

6.784

	   Итого:
	697809.05
	100


Кроме доходов от услуг связи, в курсовой работе задана выручка от других видов деятельности.

ВПЛ = ДПЛ + ВДР                                          (2)                 

ВПЛ = 697809.05 + 52700 = 750509.05 тыс.руб.
2 РАСЧЕТ СРЕДНЕГОДОВОЙ СТОИМОСТИ ОСНОВНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ

Основные производственные фонды (ОПФ) – это средства производства долговременного использования: здания, сооружения, и др.

Для расчета амортизационных отчислений и показателей эффективности использования ОПФ рассчитаем среднегодовую стоимость. Среднегодовая стоимость ОПФ рассчитывается по каждому виду по одной из следующих формул:

1) если  ввод или выбытие фондов планируется по месяцам или кварталам:

(ФПЛ  =   ((ФН.ПЛ.Г+ФН.СЛ.Г) / 2 + Ф1.02 + Ф1.03 + … + Ф1..11 + Ф1.12) / 12                (3)

2)если время ввода или выбытия фондов не планируется:

(ФПЛ = ФН.ПЛ.Г + ½ * ФВВ – ½ * ФВЫБ 
                                                  
(4)

Результаты расчетов сведем в таблицу 2.
(ФПЛ.ПУ  =   ((696400+730100) / 2 + 696400 * 4 +  (696400 + 49400) * 3 + (745800 - 15700) * 4) / 12 = (713250 + 2785600 + 2237400 + 2920400) / 12 = 8656650 / 12 = 721387.5 тыс.руб.,

(ФПЛ.И = 16280 – ½ * 1800 = 16280 – 900 = 15380 тыс.руб.,

(ФПЛ.ЗД  =  612300 тыс.руб.,
(ФПЛ.МО  =  385200 тыс.руб.,

(ФПЛ.ВТ  =  6110 тыс.руб.,

(ФПЛ.ТС  =  58900 тыс.руб.

Таблица 2 – Среднегодовая стоимость и структура ОПФ.
	Виды ОПФ
	Среднегодовая стоимость ОПФ, тыс. руб.
	Структура ОПФ, %

	1 Здания (ЗД)
2 Машины и оборудование (МО)
3 Передаточные устройства (ПУ)
4 Вычислительная техника (ВТ)
5 Инструменты (И)
6 Транспортные средства (ТС)
	612300
385200

721387.5

6110

15380

58900
	34
21.4

40.1

0.3

0.9

3.3

	Итого:
	1799277.5
	100


Пассивная часть ОПФ: 34 + 0.3 + 0.9 = 35.2%
Активная   часть ОПФ: 21.4 + 40.1 + 3.3 = 64.8%

Вывод: активная часть ОПФ занимает наибольший удельный вес в общей сумме ОПФ.

3 РАСЧЕТ ЗАТРАТ НА ПРОИЗВОДСТВО И РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОДУКЦИИ

Общая сумма затрат на производство и реализацию продукции складывается из следующих элементов затрат:

1 расходы на оплату труда (РОТ),
2 отчисления на социальные нужды (ОСН),
3 амортизационные отчисления (АО),
4 материальные затраты:

    - материалы и запасные части;

    - электроэнергия;

    - топливо;

5 прочие расходы:

    - отчисления в отраслевой централизованный инновационный фонд,
    - платежи за землю,
    - рекламные расходы,
    - другие, не вошедшие в предыдущие элементы затрат.

3.1 Расчет расходов на оплату труда
Расходы на оплату труда запланируем методом укрупненного расчета. 



РОТПЛ = (ЧПЛ * ЗППЛ * t ,

             
(5)

(ЧПЛ – среднесписочная численность работников в планируемом году, чел;

 ЗППЛ – среднемесячная зарплата одного работника в планируемом году, руб.;

   t – количество месяцев в планируемом периоде (12 месяцев).
Среднесписочную численность работников рассчитаем по одной из следующих формул:

1.если известны месяцы приема и увольнения работников:

(ЧПЛ =  ЧНГ ± ΔЧ * n /12                                                                   (6)

2.если прием и увольнение работников планируется по кварталам:

(ЧПЛ = ЧНГ  ± ΔЧ * 3.5 / 4  ± ΔЧ * 2.5 / 4 ± ΔЧ * 1.5 / 4 ± ΔЧ *0.5 / 4         (7)

3.если не планируется время приема либо увольнения:

(ЧПЛ = ЧНГ ± ½ * ΔЧ
                                                             
(8)
(ЧПЛ = ЧНГ  - ΔЧ * 6 / 12 + ΔЧ * 1.5 / 4 = 68 – 2 * 6 / 12 + 4 * 1.5 / 4 = 68.5 = 69 чел.
 ЗП = 248100 * 107 / 100 = 265467 руб.
 РОТ = 69 * 265467 * 12 = 219807 тыс.руб.

3.2 Расчет отчислений на социальные нужды
Отчисления на социальные нужды – это отчисления в фонд социальной защиты населения. ОСН рассчитываются в размере 35% от РОТ:


ОСНПЛ = РОТПЛ * 35% / 100% 
           
(9)

   ОСНПЛ = 219807 * 35 / 100 = 76932.45 тыс.руб.
3.3 Расчет амортизационных отчислений
Амортизационные отчисления(АО) рассчитываем линейным способом.

При использовании линейного способа годовые АО по каждому виду ОПФ рассчитываем по формуле:
АПЛ = (ФПЛ * НА / 100%                                 (10) 
НА = 1 / Т * 100%                                           (11)

где   НА – годовая норма амортизации, %
      Т   – срок полезного использования ОПФ
Результаты расчетов амортизационных отчислений сведем в таблицу 3.
НА.ЗД = 1 / 85 * 100% = 1.18%,
НА.МО = 1 / 18 * 100% = 5.56%,
НА.ПУ = 1 / 24 * 100% = 4.17%,
НА.ВТ = 1 / 7 * 100% = 14.29%,
НА.И = 1 / 8 * 100% = 12.5%,
НА.ТС = 1 / 11 * 100% = 9.09%,
АПЛ.ЗД = 612300 * 1.18 / 100% = 7225.14 тыс.руб.,
АПЛ.МО = 385200 * 5.56 / 100% = 21417.12 тыс.руб.,
АПЛ.ПУ = 721387.5 * 4.17 / 100% = 30081.86 тыс.руб.,
АПЛ.ВТ = 6110 * 14.29 / 100% = 873.12 тыс.руб.,
АПЛ.И = 15380 * 12.5 / 100% = 1922.5 тыс.руб.,
АПЛ.ТС = 58900 * 9.09 / 100% = 5354.01 тыс.руб.,
АПЛ.ОБЩ = 66873.75 тыс.руб.
Таблица 3 – Расчет амортизационных отчислений в планируемом году

	Виды ОПФ
	(Ф ОПФ, тыс. руб.
	Т, лет
	НА , %
	Сумма АО, тыс.руб.

	1 Здания (ЗД)
2 Машины и оборудование (МО)
3 Передаточные устройства (ПУ)
4 Вычислительная техника (ВТ)
5 Инструменты (И)
6 Транспортные средства (ТС)
	612300
385200

721387.5

6110

15380

58900
	85

18

24

7

8

11


	1.18
5.56

4.17

14.29

12.5

9.09
	7225.14
21417.12

30081.86

873.12

1922.5

5354.01



	Итого:
	1799277.5
	х
	х
	66873.75


3.4 Расчет материальных затрат
Материальные затраты (МЗ) запланируем на основании укрупненных материальных затрат, приходящихся на 100 рублей выручки:



МЗПЛ = МЗ100ПЛ * ВПЛ / 100%,

               (12)

где МЗПЛ – сумма материальных затрат в планируемом году, тыс. руб.;

МЗ100ПЛ – материальные затраты, приходящиеся на 100 руб. выручки в планируемом году, руб.;

ВПЛ – выручка в планируемом году, тыс. руб.

Рассчитаем МЗ по каждому их виду:
- материалы (М), 
-электроэнергия (Э),
-топливо (Т).
Результаты расчетов сведем  в таблицу 4.
МЗПЛ.М = 2.79*750509.05 / 100% = 20939.2,

МЗПЛ.Э = 3.49*750509.05 / 100% = 26192.77,

МЗПЛ.Т = 1.09*750509.05 / 100% = 8180.55,

МЗПЛ.ОБЩ = 55312.52

Таблица 4 – Расчет МЗ  в планируемом году

	Элемен-ты затрат
	МЗ100ТЕК, руб.
	Снижение затрат, %
	Планируемый год

	
	
	
	МЗ100ПЛ, руб.
	Выручка, тыс. руб.
	ЗОБЩ, тыс. руб.

	1 М
2 Э
3 Т
	2.82
3.6

1.1
	1.2
3.1

1.0
	2.786
3.488

1.089
	750509.05
750509.05

750509.05
	20939.2
26192.77

8180.55

	Итого:
	х
	х
	х
	х
	55312.52


3.5 Расчет прочих расходов
Прочие расходы включают в себя отчисления в отраслевой централизованный инновационный фонд (ИФ), а также другие расходы, не вошедшие в предыдущие элементы затрат. 
Прочие = ИФ + Др                                                                   (13)

ИФ = ЗТЕК * СтавкаИФ / 100%                                                (14)
Другие прочие занимают 6% в общей сумме затрат:
Др =(АО + РОТ + МЗ + ИФ + ОСН) * 6% / 94%                 (15)

ИФ = 417955 * 8% / 100% = 33436.4 тыс.руб.
Др = (66873.75 + 219807.7 + 55312.52 + 33436.4 + 76932.45) * 6% / 94% = 
      = 452362.82 * 6% / 94% = 28874.2 тыс.руб.я 

































































































Прочие = 33436.4  + 28874.2 = 62310.6 тыс.руб.
3.6 Расчет структуры и калькуляции себестоимости продукции 

Результаты расчетов затрат представим в таблице 5. 

Рассчитаем структуру и калькуляцию себестоимости, проанализируем их и определим характер производства. 

Сi = Зi / В * 100%

di = Зi / З * 100%
где Сi  – себестоимость ста рублей выручки элемента затрат, руб.;

Зi – сумма затрат по данному элементу, тыс. руб.;

В – выручка предприятия, тыс. руб.
di РОТ = 219807.7/ 481237.02 * 100% = 45.7%
di ОСН = 76932.45 / 481237.02 * 100% = 16%
di АО = 66873.75 / 481237.02 * 100% = 13.9%
di МЗ = 55312.52 / 481237.02 * 100% = 11.5%
di Пр = 62310.6 / 481237.02 * 100% = 12.9%
Сi РОТ = 219807.7 / 750509.05 * 100% = 29.23 руб.
Сi ОСН = 76932.45 / 750509.05 * 100% = 10.23 руб.
Сi АО = 66873.75 / 750509.05 * 100% = 8.89 руб.
Сi МЗ = 55312.52 / 750509.05 * 100% = 7.36 руб.
Сi Пр = 62310.6 / 750509.05 * 100% = 8.29 руб.
Таблица 5 – Затраты на производство и реализацию продукции в планируемом году

	Элементы 

затрат
	Сумма затрат, 

тыс. руб.
	Структура затрат, %
	Калькуляция себестоимости 

ед. продукции, руб.

	1 РОТ
2 ОСН 
3 АО
4 МЗ
5 Прочие
	219807.7
76932.45

66873.75

55312.52

62310.6
	45.7
16

13.9

11.5

12.9
	29.23
10.23

8.89

7.36

8.29

	Итого:
	481237.02
	100
	Х


Вывод: производство является трудоемким, т.к. РОТ имеют наибольший удельный вес.
4 РАСЧЕТ ПРИБЫЛИ
Прибыль – это абсолютный показатель эффективности производства, его коммерческая цель. 
 В курсовой работе общая прибыль (бухгалтерская) состоит из:

ПОБЩ = ПРЕАЛ + ПОПЕР                                                          (16)
Прибыль от реализации продукции рассчитываем по следующей формуле:

ПРЕАЛ = ВПЛ – НДС – ОН – ЗПЛ                                          (17)

ОН = (ВПЛ  - НДС) * 2% / 100%                                        (18) 

Для расчета чистой прибыли необходимо определить налоги, уплачиваемые засчет прибыли: 

- налог на прибыль (НП),

- местные налоги и сборы (МНС).

                ПНО = ПОБЩ – НН –  ПЛЬГ                                                               (19)

            НП = ПНО * 24% / 100%                                                                (20)
            МНС = ПР.ПР * 3% / 100%                                                              (21)
ПР.ПР = ПОБЩ – НН – НП                                                                 (22)
ПЧ = ПР.ПР – МНС = ПОБЩ – НН – НП –МНС                                (23)

ОН = (750509.05 – 125001) * 2% / 100% = 12510.161 тыс.руб.,

ПРЕАЛ = 750509.05 – 125001 – 12510.161 – 481237,02 = 131760.869 тыс.руб.,

ПОБЩ = 131760.869 + 3183 = 134943.869 тыс.руб.,
ПНО = 134943.869 – 730 – 31037.08 = 103176.8 тыс.руб.,

ПЛЬГ  = 134943.869 *23% / 100% = 31037.08 тыс.руб.,
НП = 103176.8 * 24% / 100% = 24762.4 тыс.руб.,
ПР.ПР = 134943.9 – 730 – 24762.4 = 109451.5 тыс.руб.,

МНС = 109451.5 * 3% / 100% = 3283.5 тыс.руб.,

ПЧ = 109451.5 – 3283.5 = 106168 тыс.руб.
Чистая прибыль направляется в специальные фонды предприятия:
- фонд накопления – средства для развития производства,

- фонд потребления – средства для удовлетворения социально-бытовых потребностей работников.

5 РАСЧЕТ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА
Эффективность характеризуется размером экономического эффекта, достигнутого в расчете на единицу вложенных материальных и трудовых ресурсов. 
Задача предприятия состоит в том, чтобы с каждой единицы затрат, вложенных в производство, получить максимально возможный эффект.

Необходимо:
  1) рассчитать показатели эффективности производства (ПЭП) в текущем и планируемом годах и представить их в таблице 6;

  2) сравнить рассчитанные показатели и сделать выводы о планируемом изменении эффективности производства, ответить на вопросы:
-    является ли данный план-прогноз рациональным? 
- отвечает ли требованиям постоянного повышения эффективности работы предприятия?

  3) назвать факторы, причины, снижающие эффективность работы данного РУЭС и предложить организационно–технические мероприятия по устранению недостатков и повышению эффективности производства.

КФ.О.ТЕК  = ВТЕК /(ФТЕК = 612997.9 / 1618200 = 0.38 руб.,

КФ.О..ПЛ  = ВПЛ /(ФПЛ = 750509.05 / 1799277.5 = 0.4 руб.,

КФ.О. – показывает сколько рублей выручки приносит использование 1 рубля стоимости ОПФ;
КФ.Ё.ТЕК  = (ФТЕК / ВТЕК = 1618200 / 612997.9 = 2.64 руб.,

КФ.Ё..ПЛ  = (ФПЛ / ВПЛ = 1799277.5 / 750509.05 = 2.4 руб.,

КФ.Ё.  – показывает  сколько рублей стоимости ОПФ нужно, чтобы получить 1 рубль выручки;
КФ.В..ЕК  = (ФТЕК /(ЧТЕК = 1618200 / 70 = 23117 руб./чел.,
КФ.В..ПЛ  = (ФПЛ /(ЧПЛ = 1799277.5 / 69 = 26076.5 руб./чел.,
КФ.В. – показывает сколько стоимости ОПФ приходится на 1 работника;
RОПФ ТЕК  = ПЧ.ТЕК /(ФТЕК * 100% = 67722 /1618200 * 100% = 4.185%,
RОПФ ПЛ  = ПЧ.ПЛ /(ФПЛ * 100% = 106168 / 1799277.5 * 100% = 5.9%,
RОПФ ПЛ  – показывает сколько процентов прибыли предприятие получает с 1 рубля использования ОПФ;
ПТТЕК  = ВТЕК /(ЧТЕК = 612997.9 / 70 = 8757.11 руб.,
ПТ.ПЛ  = ВПЛ /(ЧПЛ = 750509.05 / 69 = 10876.94 руб.,
ПТ – величина выручки от реализации, приходящаяся в среднем на 1 работника за период;

ΔПТ = (ПТПЛ  / ПТТЕК – 1)* 100% = (10876.94 / 8757.11 – 1)* 100% = 24.2%,
ΔЗП = (ЗППЛ  / ЗПТЕК – 1)* 100% = 265467 / 248100 – 1)* 100% = 7%,
С100РУБ ТЕК  = ЗТЕК / ВТЕК * 100 = 417955 / 612997.9 * 100 = 68.2 руб.,
С100РУБ ПЛ  = ЗПЛ / ВПЛ * 100 = 481237.02 / 750509.05 * 100 = 64.12 руб.,
ΔС = (1 – СПЛ  / СТЕК )* 100% = (1 – 64.12 /68.2)* 100% = 5.98%,
С100РУБ  – показывает сколько рублей затрат использует организация связи для получения 100 рублей выручки;

RТЕК  = ПЧ.ТЕК / ЗТЕК * 100% = 67722 / 417955 * 100% = 16.2%,
RПЛ  = ПЧ.ПЛ / ЗПЛ * 100% = 106168 / 481237.02 * 100% = 22.06%.
Таблица 6 – Система показателей экономической эффективности производства

	Показатели
	Единицы измерений
	Текущий   год
	Планируе-мый год
	Изменения 

(+,  –)

	1
	2
	3
	4
	5 

	1 Объемные показатели:
	
	
	
	

	1.1 выручка (за вычетом косвенных налогов)
	тыс.руб.
	612997.9
	750509.05


	137511.15

	1.2 затраты 
	тыс.руб.
	417955
	481237.02
	-369717.98

	1.3 чистая прибыль
	тыс.руб.
	67722
	106168
	38446

	1.4 среднегодовая стоимость ОПФ
	тыс.руб.
	1618200
	1799077.5
	181077.5

	1.5 среднесписочная численность работников
	чел.
	70
	69
	-1

	2 Показатели эффективности использования ОПФ:
	
	
	
	

	2.1 коэффициент фондоотдачи
	руб.
	0.38
	0.4
	0.02

	2.2 коэффициент фондоемкости
	руб.
	2.64
	2.4
	-0.24

	Продолжение таблицы 6 – Система показателей экономической эффективности производства

	1
	2
	3
	4
	5

	2.3 коэффициент фондовооруженности
	Руб./чел.
	23117
	26076.5
	2959.5

	2.4 рентабельность ОПФ
	
	4.185
	5.9
	1.715

	3 Показатели эффективности труда:
	
	
	
	

	3.1 производительность труда
	руб.
	8757.11
	10876.94
	2119.83

	3.2 процент прироста производительности труда
	%
	х
	24.2
	х

	3.3 процент прироста средней заработной платы
	%
	х
	7
	х

	4 Обобщающие показатели эффективности производства:
	
	
	
	

	4.1 себестоимость ста рублей выручки
	руб.
	68.2
	64.12
	-4.08

	4.2 Процент снижения себестоимости 
	%
	х
	5.98
	х

	4.3 Уровень рентабельности предприятия
	%
	16.2
	22.06
	5.86


В планируемом году численность работников уменьшится на 1 человека. Выручка возрастет на 137511.15 тыс. руб., чистая прибыль – на 38446 тыс. руб. Среднегодовая стоимость ОПФ возрастет на 181077.5 тыс. руб. Расходы на реализацию и производство продукции снизятся на 369717.98 тыс. руб.

Эффективность предприятия повысится, т.к. фондоотдача увеличится на 0,02 руб., уменьшится фондоемкость на 0,24 руб. и  увеличится рентабельность. 

В планируемом году производительность труда увеличится на 2119,83 руб. Значит в результате внедрения НТП, автоматизации и механизации труда на предприятии станут производиться и реализовываться большие объемы услуг.

На 5.86% больше прибыли  от реализации продукции в планируемом году получит предприятие с 1-го рубля расходов на производство и реализацию продукции.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
При расчете показателей эффективности производства РУЭС в текущем и планируемом годах можно сделать вывод, что в планируемом году на узле связи планируется улучшить все показатели. 

Коэффициент фондовооруженности увеличится на 2959.5 руб./чел. при увеличении коэффициента фондоотдачи на 0,02 руб.; коэффициент фондоемкости снизиться на 0,24 руб. Также улучшатся показатели эффективности труда и обобщающие показатели эффективности производства.  Производительность труда увеличится на 2119.83 руб., уровень рентабельности повысится на 5,86%, а себестоимость 100 рублей выручки уменьшится на 4.08 руб. 
Планируемые показатели соответствуют требованиям повышения эффективности производства, следовательно предложенный план–прогноз  является рациональным.
Для его реализации необходимо выполнить следующие мероприятия:

- внедрение НТП, 
- автоматизации и механизации труда на предприятии,
- модернизация оборудования,

- улучшение качества сырья,

- улучшение организации производства и труда, 

- совершенствование структуры ОПФ и ускорение их обновления,

- создание управления использованием ОПФ,

а также

- повышение квалификации работников,

- совершенствование системы оплаты труда и другие.
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

Таблица 7 - Исходные данные

	Показатель
	Исходные данные

	1
	2

	1. Доходы от услуг связи в текущем году, тыс. руб.
	

	1.1 Междугородная телефонная связь
	227300

	1.2 Городская телефонная связь
	148920

	1.3 Сельская телефонная связь
	47560

	1.4 Телеграфная связь
	123760

	1.5 Радиофикация
	29650

	1.6 Другие виды электросвязи
	45520

	2 Планируемый  прирост доходов: %
	

	2.1 МТС
	16

	2.2 ГТС
	17

	2.3 СТС
	2.5

	2.4 ТГС
	8

	2.5 РФ
	-

	2.6 Другие виды электросвязи
	4

	3 Планируемая выручка от реализации продукции (товаров, работ, услуг) других видов деятельности, тыс.руб.
	52700

	4 Численность работников на  начало планируемого года, чел.
	68

	5 Планируемое увеличение численности работников, чел.
	4 в июне

	6 Планируемое уменьшение численности работников, чел.
	2 к 3 кв.

	7 Балансовая стоимость основных производственных фондов на начало планируемого года, тыс.руб.:
	

	7.1 Здания
	612300

	7.2 Машины и оборудование
	385200

	Продолжение таблицы 7 – исходные данные 

	1
	2

	7.3 Передаточные устройства
	696400

	7.4 Вычислительная техника
	6110

	7.5 Инструменты
	16280

	7.6 Транспортные средства
	58900

	8 Ввод в эксплуатацию основных фондов в планируемом году, тыс.руб.:
	

	8.1 Здания
	-

	8.2 Машины и оборудование
	-

	8.3 Передаточные устройства
	49400 с 1 июня

	8.4 Вычислительная техника
	-

	8.5 Инструменты
	-

	8.6 Транспортные средства
	-

	9 Выбытие из эксплуатации ОПФ в пл. году, тыс.руб.:
	

	9.1 Здания
	-

	9.2 Машины и оборудование
	-

	9.3 Передаточные устройства
	15700 в августе

	9.4 Вычислительная техника
	-

	9.5 Инструменты
	1800 вр. не пл.

	9.6 Транспортные средства
	-

	10 Срок полезного использования ОПФ, лет:
	

	10.1 Здания
	85

	10.2 Машины и оборудование
	18

	10.3 Передаточные устройства
	24

	10.4 Вычислительная техника
	7

	10.5 Инструменты
	8

	10.6 Транспортные средства
	11

	11 Средняя месячная зарплата работников  в тек. году, руб.
	248100

	Продолжение таблицы 7 – исходные данные 

	1
	2

	12 Планируемый темп роста средней заработной платы, %
	107

	13 Материальные затраты на 100 руб. выручки в текущем году, руб.:
	

	13.1  Материалы и запчасти
	2.82

	13.2 Электроэнергия
	3.6

	13.3 Топливо
	1.1

	14 Процент снижения материальных затрат на 100 руб. выручки в планируемом году, %:
	

	14.1  Материалы и запчасти
	1.2

	14.2 Электроэнергия
	3.1

	14.3 Топливо
	1

	15 Ставка отчислений в централизованный инновационный фонд, %
	8

	16 Льготируемая прибыль в планируемом году (в % от бухгалтерской прибыли)
	23

	17 Операционная прибыль в планируемом году, тыс.руб.
	3183

	18 Налог на недвижимость в планируемом году, тыс.руб.
	730

	19 НДС в планируемом году, тыс.руб.
	125001

	20 Выручка в текущем году (за вычетом косвенных налогов), тыс.руб.
	495677

	21 Затраты на производство и реализацию продукции текущем году, тыс.руб.
	417955

	22  Чистая прибыль в текущем году, тыс.руб.
	67722

	23 Среднегодовая стоимость ОПФ в текущем году, тыс.руб.
	1618200

	24 Среднесписочная численность работников в текущем году, чел.
	70
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